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OBJETIVO DEL ESTUDIO DIC-2017  

 

La Segunda Encuesta Preelectoral DEFOE-SPIN es un proyecto de 
investigación sobre las campañas electorales de 2018 en México que, 
además, pretende ser un recurso metodológico y de análisis para todos 
quienes estén interesados en temas de opinión pública, comportamiento 
electoral y campañas políticas, incluyendo académicos, analistas, 
periodistas, y medios de comunicación, tanto en México como en cualquier 
parte del mundo. 

La Segunda Encuesta Preelectoral DEFOE-SPIN busca explorar aspectos 
metodológicos relacionados con el proceso de recolección de datos, el 
diseño del cuestionario y fraseo de las preguntas, y las potenciales fuentes 
de error de las encuestas en México (de cobertura, muestrales, de no 
respuesta o de ajuste, entre otras). 
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METODOLOGÍA DIC-2017  

• El estudio consistió en la aplicación de 1200 entrevistas en 120 
secciones electorales a nivel nacional; en cada sección electoral se 
aplicaron un total de 10 cuestionarios. 

• El marco de muestreo utilizado en el diseño de la muestra fueron las 
secciones electorales reportadas por el Instituto Nacional Electoral 
(INE). 

• La selección de secciones electorales se hizo de manera sistemática 
con probabilidad proporcional a su tamaño en cada circunscripción, 
utilizando como medida la Lista Nominal. 

• La selección de vivienda se realiza bajo un salto sistemático de 3 
viviendas haya o no entrevista. 
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METODOLOGÍA DIC-2017  

• El modelo de muestreo fue estratificado en tres zonas del país con 
asignación equitativa de muestra: 

• La zona o estrato 1 corresponde a los estados de Aguascalientes, 
Baja California, Baja California Sur, Chihuahua, Coahuila, Durango, 
Guanajuato, Jalisco, Nayarit, Nuevo León, Querétaro, San Luis 
Potosí, Sinaloa, Sonora, Tamaulipas y Zacatecas 

• La zona o estrato 2 corresponde a los estados de Campeche, 
Chiapas, Oaxaca, Quintana Roo, Tabasco, Veracruz y Yucatán; 

• La zona o estrato 3 corresponde a los estados de Colima, Ciudad 
de México, Estado de México, Guerrero, Hidalgo, Michoacán, 
Morelos, Puebla y Tlaxcala. 
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METODOLOGÍA DIC-2017  

    

• La encuesta fue aplicada a personas mayores de 18 años con 
residencia en el área seleccionada al momento de la entrevista. Las 
entrevistas fueron aplicadas de manera personal, cara a cara, y en las 
viviendas de las personas seleccionadas en la muestra. Para ello, se 
contó con la participación de 70 encuestadores y 20 supervisores. 

• Asumiendo un muestreo aleatorio simple, el margen de error es de +/-
2.83% asociado a un nivel de confianza estadística del 95 %. 

• El levantamiento se realizó entre las fechas del 15 al 18 de diciembre 
de 2017. 
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• El patrocinio y diseño del estudio de la Primera Encuesta Preelectoral 
DEFOE-SPIN fueron realizados conjuntamente por Defoe, Experts on 
Social Reporting, S.C. y SPIN-Taller de Comunicación Política, S.C. 

• La aplicación y la generación de la base de datos de la encuesta fue 
ejecutada por Defoe, Experts on Social Reporting, S.C. 
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IDENTIFICACIÓN PARTIDISTA DIC-2017  

IDENTIFICACIÓN PARTIDISTA 
Independientemente de por quién haya votado, ¿con cuál partido político simpatiza usted más? 
(% suma de "mucho" y "algo") 
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RECHAZO PARTIDISTA 
¿Por cuál partido usted NUNCA votaría para elegir Presidente de la República? 
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DIC-2017  



Ninguno Anularé 

2% 1% 1% 1% 4% 2% 40/0 3°A 

. 1f spiti Ai 

No sabe 

10% 

PREFERENCIA ELECTORAL DIC-2017  

BOLETA PRESIDENCIAL 
Si hoy fuera la elección para elegir Presidente de la República, ¿Por cuál partido votaría usted? 
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PREFERENCIA ELECTORAL DIC-2017  

BOLETA PRESIDENCIAL 
Si hoy fuera la elección para elegir Presidente de la República, ¿Por cuál partido votaría usted? 
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PREFERENCIA ELECTORAL DIC-2017 

SEGUNDA MEJOR OPCIÓN 
Y si no votara por la opción que acaba de elegir, ¿cuál sería su mejor opción? 
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PREFERENCIA ELECTORAL DIC-2017 

la  VS 2a  MEJOR OPCIÓN 
Y si no votara por la opción que acaba de elegir, ¿cuál sería su mejor opción? 

Boleta 
Presidente 
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PAN 

77 

PRI 

36 

PRD 

16 

Morena 

64 

Ninguno 

23 

Total 

262 

29% 14% 6% 24% 9% 

R 
29 45 6 11 29 183 

16% 25% 3% 6% 16% 

 

PRD   

14 10 36 38 7 128 

11% 8% 28% 30% 5% 

morena 
42 4 23 69 46 250 

17% 2% 9% 28% 	18% 

Total 164 96 81 187 105 
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VOTO POR ALIANZA 
Suponiendo que algunos partidos hicieran alianzas para la próxima elección, si hoy fuera 
la elección de Presidente de la República, ¿por cuál partido o alianza votaría usted? 
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PREFERENCIA ELECTORAL DIC-2017 

BOLETA DIPUTADOS FEDERALES 
Si hoy fuera la elección para elegir Diputado Federal, ¿Por cuál partido votaría usted? 
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PREFERENCIA ELECTORAL DIC-2017 

CANDIDATOS INDEPENDIENTES 
¿A quién prefiere como candidato independiente a la Presidencia de la República? 
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CAREO PRESIDENCIAL 1 
Si la elección para Presidente fuera solamente entre (...) ¿Por quién votaría usted? 
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PREFERENCIA ELECTORAL DIC-2017  

CAREO PRESIDENCIAL 2 
Si la elección para Presidente fuera solamente entre (...) ¿Por quién votaría usted? 
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PREFERENCIA ELECTORAL DIC-2017  

CAREO PRESIDENCIAL 3 
Si la elección para Presidente fuera solamente entre (...) ¿Por quién votaría usted? 
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POSICIONAMIENTO 
DE PERSONAJES 

DIC-2017 
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POSICIONAMIENTO DE PERSONAJES DIC-2017 

CONOCIMIENTO DE PERSONAJES 
("ESPONTÁNEO") 
¿Ha oído usted hablar de(...)? 

AMLO 

R Anaya 

M Zavala 

JA Meade 

P Kumamoto 

J Rodríguez 

• Sí ■ No 
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POSICIONAMIENTO DE PERSONAJES DIC-2017  

OPINIÓN DE PERSONAJES 
¿Qué opinión tiene de (...), muy buena, buena, mala o muy mala? 

P Kumamoto 

AMLO 

JA Meade 

R Anaya 

M Zavala 

J Rodríguez 

• Muy buena/buena Regular Mala/muy mala L NS/NC 
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EVALUACIÓN DE 
LAS AUTORIDADES 

DIC-2017   
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APROBACIÓN DE INSTITUCIONES 
En general, ¿usted aprueba o desaprueba la forma en que (...) realiza su trabajo? 

La Marina 

El Ejército 

La Gendarmería Nacional Mexicana 

La Policía Federal 

El Gobernador de su estado (Jefe de gobierno) 

El presidente municipal (Delegado) 

Los Diputados Federales 

Los Diputados Locales 

Los Senadores 

El Presidente de la República Enrique Peña Nieto 

• Aprueba mucho/Aprueba algo 	Ni aprueba ni desaprueba 

• Desaprueba algo/Desaprueba mucho En No sabe/no contestó 
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EVALUACIÓN DE LAS AUTORIDADES DIC-2017  

APROBACIÓN DEL PRESIDENTE 
En general, ¿usted aprueba o desaprueba la forma en que el Presidente Enrique Peña Nieto realiza 
su trabajo? 

27% 23% 

¡l'Aprueba mucho/Aprueba algo 	Ni aprueba ni desaprueba 

hl Desaprueba algo/Desaprueba mucho No sabe/no contestó 
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EVALUACIÓN DE LAS AUTORIDADES DIC-2017  

DESEMPEÑO DEL PRESIDENTE 
¿Cómo calificaría el desempeño del Presidente de México Enrique Peña Nieto en los siguientes 
aspectos? 

Apoyo a damnificados por desastres naturales 23% 25% 49% 

Promoción del turismo 23% 29% 44% 

Apoyo a las mujeres 23% 29% 45% 

Mejora de caminos y vialidades 22% 26% 49% 

Educación 22% 25% 51% 

Servicios de salud 21% 25% 52% 

Mejora de vivienda 21% 23% 53%   

Apoyo al campo 21% 26% 48% 

Apoyo a los jóvenes 20% 27% 50% 

Generación de empleos 19% 23% 56% 

Combate a la corrupción 19% 20% 59% 

Combate a la pobreza 18% 21% E 59% 

Transparencia 17% 23% 55% 

Manejo de la economía 16% 22% 59% 

Combate al narcotráfico 16% 19% 61% 

Combate a la delincuencia 16% 21% E 60% 
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EVALUACIÓN DE LA 
ECONOMÍA 

DIC-2017  



EVALUACIÓN DE LA ECONOMÍA DIC-2017 

SITUACIÓN DEL PAÍS 
Considerando todas las cosas, ¿cree usted que México va por el camino correcto o por el camino 
equivocado? 

■ Camino correcto 

'11 Camino equivocado 
NS/NC 



EVALUACIÓN DE LA ECONOMÍA DIC-2017  

SITUACIÓN ECONÓMICA DEL PAÍS 
Considerando la situación económica del país actualmente/para el siguiente año, ¿usted diría que la 
economía es mucho mejor ahora, mejor ahora, igual que antes, peor ahora, o mucho peor ahora que 
la que se tenía hace un año/actualmente? 
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EVALUACIÓN DE LA ECONOMÍA DIC-2017  

SITUACIÓN ECONÓMICA PERSONAL 
Pensando en la situación de su propia economía, actualmente/para el siguiente año ¿usted diría que 
es mucho mejor ahora, mejor ahora, igual que antes, peor ahora, o mucho peor ahora que la que 
usted tenía hace un año/actualmente? 

 

19% 31% 

   

Retrospectiva 

 

40% 10% 

   

    

     

 

26% 

 

30% 

    

Pros pectiva 

  

36% 

 

7% 

     

      

       

■ Mucho mejor/mejor 	Igual de bien/Igual de mal vi Mucho peor/peor H NS/NC 

OEFOE 

	 spig 	, 



COMPARATIVOS 
PRIMERA ENCUESTA 

(NOV-17) 
Y 

SEGUNDA ENCUESTA 
(DIC-17) 
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COMPARATIVO PRIMERA ENCUESTA (NOV-17) Y SEGUNDA ENCUESTA (DIC-17) 

BOLETA PRESIDENCIAL 
Si hoy fuera la elección para elegir Presidente de la República, ¿Por cuál partido votaría usted? 

Primera columna (nov-2017) 
Segunda columna (dic-2017) 

45% 

40% 

35% 

30% 

25% 
25% 23% 22% 

20% 
20% 

16% 15% 
15% 

1 
10%

1% 
 

10% 

5% 

0% 

4°/0 

111 

10% 

MI a 

6% 	 71 

3% 

M mi 

3% 

II 

2% 
1% 1 4% 

a 2% 2% 

a u 

0.  Ninguno Anularé No sabe 
encuentro 
ee 

/44°' 
OEFOE 

spin 



15% 

21% 

40% 

35% 

30% 

25% 

20% 

15% 

10% 

5% 

0% 

COMPARATIVO PRIMERA ENCUESTA (NOV-17) Y SEGUNDA ENCUESTA (DIC-17) 

SEGUNDA MEJOR OPCIÓN 
Y si no votara por la opción que acaba de elegir, ¿cuál sería su mejor opción? 

Primera columna (nov-2017) 
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COMPARATIVO PRIMERA ENCUESTA (NOV-17) Y SEGUNDA ENCUESTA (DIC-17) 

VOTO POR ALIANZA 
Suponiendo que algunos partidos hicieran alianzas para la próxima elección, si hoy fuera 
la elección de Presidente de la República, ¿por cuál partido o alianza votaría usted? 

Primera columna (nov-2017) 45% 
Segunda columna (dic-2017) 
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COMPARATIVO PRIMERA ENCUESTA (NOV-17)  Y SEGUNDA ENCUESTA (DIC-17) 

CAREO PRESIDENCIAL 1 
¿A quién prefiere como candidato independiente a la Presidencia de la República? 

Primera columna (nov-2017) 
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COMPARATIVO PRIMERA ENCUESTA (NOV-17) Y SEGUNDA ENCUESTA (DIC-17) 

CANDIDATOS INDEPENDIENTES 
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¿A quién prefiere como candidato independiente a la Presidencia de la República? 
Primera columna (nov-2017) 
Segunda columna (dic-2017) 
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COMPARATIVO PRIMERA ENCUESTA (NOV-17) Y SEGUNDA ENCUESTA (DIC-17) 

APROBACIÓN DEL PRESIDENTE 
En general, ¿usted aprueba o desaprueba la forma en que el Presidente Enrique Peña Nieto realiza 
su trabajo? 	 Primera columna (nov-2017)  

Segunda columna (dic-2017) 
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